



曲阜遠東職業技術學院
Qufu Fareast Vocational and Technical College



上海慧健企業管理有限公司
參與高等職業教育人才培養年度報告
(2022)

2022年12月23日

上海慧健企业管理有限公司 参与高等职业教育人才培养年度报告

一、企业概况

上海慧健公司，是一家培养健康产业专业服务人才的企业，以弘扬自然养生文化，满足顾客健康需求为目的，秉承“道以养生，和以健人”的企业文化，谨遵“服务引领健康，勤奋创造未来”的企业宗旨，以自然健康为核心，着力于通过“三大干预”、“五好理念”全方位的健康管理理念，培养自然健康生活的习惯，从而实现自然健康的梦想。

二、公司与学院的合作

2021年，上海慧健与曲阜远东职业技术学院建立初步合作关系。为进一步深化双方的合作关系，曲阜远东职业技术学院主管领导与上海慧健负责人接洽，秉承实践与理论相结合的基本理念，应社会所需、与市场接轨，开展全面、深入的校企联合人才培养工作，打造学校与企业资源、信息共享的“双赢”模式。

针对此，曲阜远东职业技术学院基于自有中医养生、健康管理等现有专业，与上海慧健人才需要进行了对接，建立了符合企业需要的教学模式和专业课程体系，为学生可以在毕业后更好地适应企业发展奠定了坚实的基础。据统计今年，曲阜远东职业技术学院先后输送优秀毕业生70余名，为企业培养了一批技术、技能型业务骨干。

上海慧健为推动学院人才培养工作的开展，结合学校课程相关需要，为学生安排了健康管理、市场营销实践课程，精准对接公司各类工作岗位需要，公司安排了行业专家讲解慢性病预防与治疗实操知识等实践讲座，真正做到了理论与实践的有机结合。

校企联合培养工作开展期间，上海慧健与曲阜远东职业技术学院还建立由学校到企业的“一条龙”式服务，学生毕业后直接与公司签约，并且通过师带徒的方式进一步深化了校企联合培养的成果。公司也定时、定期向学校反馈了就业学生的工作情况，学校也通过直接与就业学生进行沟通深度了解了联合培养工作开展过程中需要改进之处，从而为进一步深化企业与学校之间的合作奠定了坚实基础。

三、创建企业实践实训平台

作为企业，上海慧健为推动学院人才教育培养工作的开展，结合学校课程相关需要，为学生安排了市场营销、会计电算、金融管理、软件技术等实践课程，精准对接公司各类工作岗位需要，同时为学生配置了多媒体教室、会计电算教室等教学场所，并且安排了药品市场销售模拟、会计电算问题处理等实践活动，真正做到了理论与实践的有机结合。统计数据表明，上海慧健对校企联合培养软硬件条件进行了改善，并且先后为实践学生组织安排各类活动 12 次，进一步提升了学生的实践能力。

不仅如此，校企联合培养工作开展期间，上海慧健还坚持以“师带徒”的方式进一步深化校企联合培养的成果，并且坚持将学生学习成绩纳入到“师傅”的考核中去，进一步提升了企业职工的责任意识水平，进一步发挥了企业实践、实训平台的作用。

四、建立特色化实训基地

在实训基地建设方面，公司坚持硬件、软件并行的基本举措：

在硬件方面，公司建立学生的实习实训基地，在公司内提供多媒体会议室，大型培训场所等，并且为参与岗位实训的学生提供了免费集体宿舍，使得学生可以全身心的投入到实训中来，没有其他方面的后顾之忧。

在软件方面，公司先后为实践学生组织安排企业参观、岗位实训、实践答疑等各类活动，进一步提升了学生的实践能力，并且通过这些互动的开展，使得学生可以更好地融入到企业的团队中来，进一步提升学生的团队协作能力和人际交往能力。

在其他方面，公司为曲阜远东职业技术学院实习实训学生提供免费集体宿舍、岗位补贴等，提供职业实践岗位，职场体验、顶岗实习等的报酬采取绩效工资制，根据工作量和工作效率核算，基本工资水平在 3500 元以上。不仅如此，公司为实习学生提供充分的劳动保护，集中购买了意外伤害险。

五、存在的不足及改进措施

（一）存在的不足

主要表现在两个方面：

一是联合培养教育资源仍有拓展空间。虽然现在企业、学校投入了大量的人力、物力开展联合培养，但是在软硬件条件的改善上依然具有一定的空间，在后续工作开展中可以继续改进；

二是联合培养模式体系仍有优化空间。针对企业人才需要，目前已经基本建立了较好的联合培养模式，但是该模式依然存在着一定的不足，在后续工作开展中需要进一步优化。

（二）解决意见及展望

1. 整合教学资源，发挥促动作用。在后续工作开展过程中，上海慧健与曲阜远东职业技术学院将会共同打造多岗位教学与实训基地，完善基地内的软硬件条件，从而为联合培养工作的开展提供进一步的促动，以培养更多的优秀人才。

2. 改进培养模式，实现连续培养。在后续工作开展过程中，上海慧健与曲阜远东职业技术学院将会对于现有培养模式进行评估，对于优质举措进行固化，方便后续工作的开展，对于亟待改进的举措进一步完善，为后续工作的高效、持续开展奠定基础。